
PROTOKÓŁ nr L/2014 

z sesji Rady Gminy Opatów odbytej dnia  26 lutego 2014roku 

w Gimnazjum w Opatowie 

Godzina  rozpoczęcia 14.00, godz. zakończenia 16.00 

Na 15 radnych obecnych na sesji 14 radnych 

Zaproszeni  goście: 

1. Wójt Gminy-Bogdan Sośniak  

2. Sekretarz Gminy-Jerzy Szyja 

3.  Skarbnik Gminy-Zbigniew Kowalik 

7. Sołtysi 

Lista obecności radnych i sołtysów w załączeniu do protokołu. 

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie. 

Porządek  obrad 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności  

2. Przedstawienie porządku obrad  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności miedzy sesjami  

5. Interpelacje i zapytania radnych i sołtysów  

6. Podjęcie uchwały w sprawie:  

a. przystąpienia Gminy Opatów do realizacji projektu systemowego pt.:  

Modernizacja oddziałów przedszkolnych w Gminie Opatów w ramach Programu  

Operacyjnego Kapitał Ludzki.  

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i sołtysów.  

8. Sprawy bieżące  

9. Zakończenie L zwyczajnej sesji Rady Gminy Opatów. 

Przebieg posiedzenia: 

Ad-1.  

Otwarcia  sesji dokonał Przewodniczący  Rady Gminy –Witold Łacny powitał 

wszystkich zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność sesji. 

Ad-2.  

Na wniosek Przewodniczącego  Rady, porządek obrad został przyjęty.  



 

Ad-3. 

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy  został zatwierdzony jednogłośnie. 

Ad-4.i 5. 

Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności gminy: 

- temat subwencji oświatowej, która została obcięta 

- pismo od rodziny Sylwii Marchewki w sprawie wezwania do zapłaty 

odszkodowania, zadośćuczynienia i renty. 

Do 7 marca br. zostanie udziela odpowiedź, następnie będą zbierane dowody i 

wnioski w tej sprawie. 

- rozstrzygnięty został przetarg na budowę kanalizacji w Iwanowicach Małych, 

została podpisana umowa, roboty zostaną rozpoczęte od 1 marca br., termin realizacji 

do 30 sierpnia br. 

- gmina została zakwalifikowana do realizacji projektu dot. dofinansowania do 

wyposażenia wszystkich oddziałów przedszkolnych przy publicznych  szkołach 

podstawowych na terenie gminy. 

- zostanie jeszcze raz złożone odwołanie do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego w sprawie stawek , które gmina musi ponosić za umieszczanie 

urządzeń w pasie dróg powiatowych. 

Stawki te są bardzo wysokie, po monitach Rada Powiatu obniżyła je o ok.30%, 

jednak obniżka nie dotyczy   wszystkich urządzeń. 

Radny Zając Dariusz zapytał o plac odpadowy przy oczyszczalni ścieków w 

Opatowie, nie wszystko jak się okazuje można tam zawieźć. 

Nadal nic się nie dzieje w sprawie wodociągu na ul. Zakrzewskiej w Waleńczowie 

oraz co z ewentualna kanalizacja w Waleńczowie? 

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Odnośnie kanalizacji w Waleńczowie, będzie 

sprawa rozwiązana prawdopodobnie przy pomocy przydomowych oczyszczalni 

ścieków, z możliwością dofinansowania ze środków unijnych.   

Sołtys wsi Opatów Henryk Edelman – potrzeba wytyczenia drogi na ul. Sosnowej w 

Opatowie, poza tym jest konieczność ustawienia znaku ograniczającego prędkość 

przy ul. Polnej  Iwanowicach Małych lub  zamontowanie progu spowalniającego przy 

wjeździe na te ulicę. 



- zgłosił tez potrzebę usunięcia starych słupów telekomunikacyjnych, które 

wywracają się na pola uprawne, niszcząc je. 

Radny Piotr Rojszczyk zauważył, ze oczyszczalnie przydomowe powinny być 

priorytetem, bo mogłoby to rozwiązać wiele problemów . 

Sołtys Waleńczowa  Stanisław Olszewski uważa, ze oczyszczalnie przydomowe w 

Waleńczowie nie sprawdza się, lepiej by było podłączyć Waleńczów pod 

oczyszczalnie  na „Prażakach” 

Radny Mirosław Szewczuk zapytał co z Programem Ochrony zabytków? 

Ad-6. 

Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty w Opatowie Dorota Grzelińska  udzieliła 

informacji na temat projektu dot. dofinansowania na wyposażenia oddziałów 

przedszkolnych.  Na oddział średnio ok. 87 tys. zł. 

Projekt obejmuje m.in. dofinansowanie do wyposażenia placów zabaw, 

dostostosowane pomieszczeń dla potrzeb dzieci, toalet dla dzieci i personelu, 

doposażenia kuchni, zakupu mebli do sal, do szatni, zakupu zabawek itp. 

W związku z tym istnieje potrzeba podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy 

Opatów do realizacji projektu systemowego pt.:  

„Modernizacja oddziałów przedszkolnych w Gminie Opatów” w ramach Programu  

Operacyjnego Kapitał Ludzki.  

Uchwała w tej sprawie podjęta została jednogłośnie.  

Radny Ryszard Olczyk zapytał czy taki wniosek może również składać 

Stowarzyszenie ze Zwierzyńca Pierwszego ? 

Dorota Grzelińska odpowiedziała, że z tego co wiadomo Stowarzyszenie już 

wystąpiło z takim wnioskiem. 

Ad-8 

 Pismo dotyczące pracy Aptek na terenie powiatu Kłobuckiego – opinia Rady Gminy 

w Opatowie negatywna. 

Ad-9. Wobec zrealizowanego porządku obrad, Przewodniczący Radu Gminy 

zamknął  L  zwyczajną sesję Rady Gminy Opatów. 

 

Protokołowała 

Joanna Krotla


